

# Жилье для молодых ученых

«О Положении по кредитованию жилья для молодых ученых» – Постановление Президиума СО РАН

В целях активизации программы обеспечения жильем молодых ученых Новосибирского научного центра СО РАН с учетом распоряжения Администрации Новосибирской области от 30.05.2002 г. № 289-р «О мерах по развитию жилищного строительства для молодых ученых ННЦ СО РАН» и в соответствии с распоряжением

Президиума СО РАН № 15000-286 от 04.06.2002 г., Президиум Сибирского отделения Российской академии наук постановляет:

1. Утвердить «Положение о порядке предоставления финансовой поддержки молодым ученым ННЦ СО РАН на приобретение и строительство жилья».

2. Главному ученому секретарю Отделения чл.-к. РАН В.М. Фомину после согласования Положения с Администрацией Новосибирской области довести данное Положение до институтов ННЦ СО РАН и опубликовать его в газете «Наука в Сибири».

3. Заместителю председателя Отделения по финансовым и экономическим вопросам Г.К.

Шурлаеву до 1 июля 2002 года разработать и в установленном порядке представить на утверждение Президиума Отделения финансовый механизм погашения доли СО РАН по процентной ставке кредитов.

4. Поручить председателям президиумов научных центров СО РАН проработать вопрос с администрациями субъектов

Федерации Сибири о создании аналогичного механизма кредитования жилья для молодых ученых.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на главного ученого секретаря Отделения чл.-к. РАН В.М. Фомина.

20.06.2002 г.  
г. Новосибирск.

## Положение о порядке предоставления финансовой поддержки молодым ученым ННЦ СО РАН на приобретение или строительство жилья

1. Настоящее Положение разработано в целях осуществления программы жилищного строительства в соответствии с распоряжением главы администрации Новосибирской области № 289-р от 30.05.2002 и распоряжением Президиума СО РАН № 15000-286 от 04.06.2002 г.

2. Основной целью настоящего Положения является выявление кандидатур и определение общего порядка оказания финансовой поддержки молодым ученым СО РАН в решении жилищной проблемы через получение кредитов физически лицами на приобретение или строительство жилья.

3. Физическими лицами, на которых распространяется настоящее Положение, являются доктора наук не старше 40 лет, а также другие молодые научные сотрудники организа-

ций СО РАН (включая ЦКБ СО РАН) не старше 35 лет, имеющие трудовой стаж на основном месте работы в организациях СО РАН не менее четырех лет (включая аспирантуру).

4. Кредит на строительство или приобретение жилья предоставляется кредитными учреждениями под поручительство организаций СО РАН.

Размер кредита устанавливается дифференцировано, но не менее 250.000 рублей.

5. Кредитование осуществляется при соблюдении основных принципов кредитования: целевого использования, обеспеченности, срочности, платности, возвратности.

Подтверждением целевого использования кредита является предоставление заемщиком документов об использовании полученных средств на приобретение или строительство жилья.

Подтверждением возвратности является предоставление заемщиком документов о его платежеспособности и поручительство организации СО РАН.

6. Кредитные учреждения, заемщик и организация-поручитель оформляют трехстороннее соглашение о кредитовании с компенсацией расходов на погашение процентных выплат по предоставляемому кредиту за счет средств администрации Новосибирской области и Сибирского отделения РАН — до 75%, за счет средств организации-поручителя — до 22 %. Собственно кредит и оставшаяся часть процентных выплат по нему погашается непосредственно заемщиком в долях и сроках, определяемых кредитным соглашением.

7. Рассмотрение кандидатур молодых ученым СО РАН — заемщиков осуществляется по

конкурсу, проводимому по месту основной работы.

Проведение конкурсного отбора возлагается на ученый совет и совет научной молодежи института.

8. Количество предоставляемых кредитов определяется общим количеством выделенных кредитными учреждениями средств и распределенных по организациям СО РАН пропорционально численности сотрудников, подпадающих под действие данного Положения, по состоянию на 1 января текущего года.

9. По итогам конкурса, организации СО РАН направляют заявки заемщиков в Совет научной молодежи ННЦ на согласование. Заявка должна включать:

— заявление с указанием суммы кредита и контактной информацией (телефон, факс, электронная почта);

— листок по учету кадров с приложением полного списка научных трудов соискателя;

— письмо-рекомендация от организации за подпись руководителя и главного бухгалтера;

— письмо-рекомендация от Совета молодых ученых организации.

10. После согласования кандидатур Советом молодых ученых ННЦ Президиум СО РАН совместно с Управлением науки, высшего, среднего профессионального образования и технологий администрации Новосибирской области рассматривает заявки, утверждает результаты конкурса и список заемщиков.

Главный ученый секретарь  
Отделения чл.-к. РАН  
В.М. Фомин.

## Профсоюзу работников РАН – 10 лет

В конце июня 1992 года проходил учредительный съезд профсоюза РАН. За прошедшие 10 лет профсоюз окреп, набрал авторитет, расширил свое влияние. Большую роль в его становлении сыграл Центральный совет, бессменно возглавляемый председателем В.Соболевым. В тяжелый период реформ середины 90-х годов, когда казалось, что РАН рухнет под напором либеральных идей, на ее защиту вместе с членами и руководством Ака-

демии встал профсоюз. Десятки массовых акций протesta всероссийского масштаба, которые подготовил и провел профсоюз, безусловно помогли выстоять Академии наук, этот факт признается и руководством РАН.

Празднование десятилетнего юбилея профсоюза совместил с важной акцией — маршем протesta научной молодежи на Москву против нищенского существования студентов, аспирантов, молодых научных сотрудников, которые в родной стране не

имеют перспектив нормальной жизни и работы и зачастую вынуждены уезжать за рубеж. Таким образом Академия лишается будущего, преемственности. Кадровый кризис в РАН нарастает, средний возраст ученых уже преодолел пенсионный.

Марш протesta, начавшийся 24 июня в Пущино, закончился 27 в Москве митингом ученых на «горбатом» мосту перед Домом правительства. Участниками была принята резолюция, где изложены требования научно-

го сообщества, в частности, беззапятного выполнения Закона о науке и выделение четырех процентов расходной части бюджета в 2003 году. На митинге от Минфина с объяснением ситуации вынужден был выступить зам.министра.

От Новосибирского научного центра СО РАН во всех мероприятиях участвовала делегация из семи человек, молодой научный сотрудник ИТПМ, к.ф.-м.н. Александр Жилин прошел марш протesta до Москвы.

Все предыдущие выступления профсоюза РАН были достаточно результативными. Есть надежда, что и сейчас правительство прислушается к голосу научного сообщества.

Предлагаем читателям ознакомиться с Обращением участников марша протesta к трудящимся России, которое публикуется в этом номере газеты.

А.Попков,  
председатель ОКП ННЦ  
СО РАН.

## Обращение участников марша протesta к трудящимся России: работникам промышленности, сельского хозяйства, науки, образования, здравоохранения и культуры

Дорогие соотечественники! Мы начинаем свой марш на Москву не только для того, чтобы добиться от Правительства Российской Федерации выполнения требований ученых и молодежи России. Требования, которые оно упорно игнорирует. Сегодня, как никогда очевидно, что форсированная интеграция правящих кругов страны с Западом ставит перед трудящимися России исключительно важную задачу, важную для нашего общего выживания. Необходимо преодолеть разрозненность наших сил и достичь хотя бы такого же уровня народовластия, который удалось отстоять трудящимися западных стран!

Чем отличаемся мы в этом отношении от Запада — на глядко видно при сравнении двух следующих событий.

13 июня текущего года Правительство РФ провело секвестирование (урезание) социальных расходов — расходов

на науку, образование, здравоохранение, культуру и многое другое, которые предусмотрены в федеральном бюджете текущего года. В ответ — гробовое молчание: молчит народ, молчит ФНПР и Соцпроф, молчит большинство отраслевых профсоюзов, молчат средства массовой информации.

Совсем по-другому реагируют на подобные выверты трудящиеся Запада. Когда несколько лет назад правительство Франции попыталось провести близкую по масштабу антинародную акцию по урезанию социальных расходов, на следующий же день на улицы Парижа вышли миллионы французов, полностью остановился общественный транспорт, закрылись офисы и торговые точки. Все многообразие жизни и личностей вылилось в единую силу протesta! Французы показали, что они не боятся, позволяющее по отношению к себе безответственные манипуляции, а народ в самом

высоком понимании этого слова. Народ, который не допустит поправки своего человеческого и профессионального достоинства. Если бы французское правительство не одумалось тогда и не отменило бы своевременно своего решения — его участь была бы немедленно решена. Это участь пробки в бутылке с подогретым шампанским.

Утвержденный 13 июня правительственный проект федерального бюджета на следующий год является продолжением политики, направленной на разрушение человеческого потенциала России. Политики, ведущие к тому, чтобы оставить систему дошкольного воспитания без детей и воспитателей, школы — без учеников и учителей, вузы — без студентов и профессоров, переполненные больницы — без врачей, а науку — без ученых. Снова планируется сокращение реальных расходов на воспроизводство

человеческого фактора. Снова отвергаются надежды на достойное повышение стипендий студентам и аспирантам, оплаты труда в науке, образовании, здравоохранении и культуре. Снова работникам перечисленных отраслей не дается никаких гарантий решения жилищной проблемы...

Мы уверены, что подобная деградация, развал и дебилизация будут продолжаться до тех пор, пока подавляющим приоритетом для Правительства РФ будет оставаться (как это происходит сегодня и планируется на следующий год) выплата государственных долгов всевозможным закардонным фондам. Тех самых долгов, которые растряжирены на фабрикацию касты «стратегических собственников» — правящей ныне касты России. Именно она присвоила себе самые богатые в мире природные ресурсы России! Именно она бросает учителям, профес-

сорам, ученым, военным, работникам музеев и библиотек, студентам и аспирантам жалкие обедки от своих разгульных игрищ! В этом заключается суть политики Правительства РФ.

Даже под электронным микроскопом нельзя найти в этой политике каких-либо признаков народовластия. Поэтому первый шаг к народной власти заключается в том, чтобы остановить разрушительную политику на всех фронтах!

Мы, представители научных коллективов и молодежи Москвы, Санкт-Петербурга, Нижнего Новгорода, Новосибирска, Пущино, Протвино и Троицка, проводим Марш протesta против политики Правительства РФ, направленной на разрушение человеческого потенциала России!

По поручению участников Марша протesta Председатель РКК и Совета Профсоюза РАН В.Соболев.